
Namen teh vrstic je opozoriti sloven
sko javnost na naseljevalno delo »Siidmar-
ke«, s katerim se je zopet obširno pečal 
njen zadnji občni zbor v Inomostu. Kajti 
ena glavnih napak slovenske narodne 
obrambe je, da še vedno omalovažuje boj 
za zemljo, ki so nam ga na celi črti napove
dali naši narodni nasprotniki in pri kate
rem postopajo po sistematičnem načrtu. 
Ta boj omalovažujemo mi, ki bi s smotre
no urejeno kolonizacijo lahko na marsika
teri točki narodnostne meje lahko napade 
na našo zemljo vspešno odbili. Nemško de
lo priča, da je zadnji čas, da to svojo za
mudo popravimo. Kolonizacijska akcija 
na Balkanu in v jugoslovanskih deželah je 
za nas popolnoma odveč, ker imamo toza
devno dovolj posla na lastni narodni meji. 

»Sudmarka« je začela s sistematičnim 
naseljevalnim delom na narodni meji že 
leta 1906., v večjem obsegu pa leta 1908. 
Od leta 1908. do 1913. (ekskl.) je izdala 
za naseljevanje 847.536 K. Vsako leto je 
rastla ta postavka v njenem računu in je 
dosegla leta 1912. številko 119.253 K 36 v. 
A vse to še ni nič proti vsoti leta 1913., ki 
je znašala nad 220.000 K. Če vse te zne
ske seštejemo, vidimo, da je izdala »Stid
marka« za kolonizacijo od leta 1908. do 
leta 1914. ogromno vsoto 1,067.536 K. Ku
povala je večinoma na lasten račun, v zad
njih letih pa se je začela pečati tudi s po
sredovanjem nakupov. Znano je, da sta 
zlasti Št. llj in Marenberg predmet »Siid
markine« kolonizacije. Tu je naselila 56 
rodbin z 330 osebami. Od Novega leta 
1913. pa je naselila v »sklenjenem ozem
lju« (Št. Ilj, Marenberg) 8 rodbin s 44 ose
bami. V zmislu sklepov skupščine v Solno
gradu so ustanovili pri svojih podružnicah 
v slovenskih krajih »odseke za obrambo 
zemlje«, ki obstoje v sledečih krajih Slov. 
Štajerske: Maribor, Celje, Slov. Bistrica 
(s Pragerskim in Peklom pri Poljčanah), 
Ormož, Velenje, Sichendorf pri Cmureku; 
na Koroškem: Velikovec, Rožek, Št. Peter 
pri Celovcu in v Kočevju na Kranjskem. 
Vrhu tega imajo v Celovcu še poseben na
seljevalni odbor za Koroško. Naloga teh 
odsekov je voditi razvidnico, iz katere je 
vsak čas razvidno, koliko posestev je v 
njihovem okolišu na prodaj pa tudi, kje bi 
se mogel še naseliti kak nemški trgovec, 
obrtnik ali podjetnik. O vsem tem poro
čajo vodstvu »Sudmarke«. 

Že od leta 1908. se v nemških obram
bnih krogih razmotriva vprašanje parcela
cijske naseljevalne banke. To misel so 
sprožili nemški narodni sveti na Štajer
skem, Kranjskem in Koroškem in zdi se, 
da se bliža sedaj uresničenju. Na letošnji 
skupščini v Inomostu je o tem načrtu ob
širno poročal prvi blagajnik »Sudmarke« 
prof. Ganglitz. Banka naj deluje na narod
nostni meji in pa v okolici nemških mest, 
ki so ogrožena od slovenskega priseljeva
nja. Podjetje naj ima pravno formo akcij
ske družbe z akcijami na imena. (Na ime
na zato, ker se tedaj lahko prepove v sta
tutu prenos akcij na druge osebe.) Akcij
ski kapital bo znašal 4,000.000 K, od kate
rega se bo za prvič emitiralo akcij v zne
sku 2,000.000 K. Nominalni znesek ene ak
cije bo 400 K. »Sudmarka« bo odstopila 
novi banki posestva in druge efekte in 
sprejela na ta račun 250 akcij (apports). V 
statutu se bo določila maksimalna divi
denda 4°/c, »Sudmarka« bo garantirala za 
3% dividendo. Zato bo pa zahtevala, da bo 
smela banka prodajati posestva samo za 
lastne stroške, računajoč k temu seve tudi 
režijo in A% obresti od investirane glav
nice. Da se omogoči udeležba pri banki tu
di onim, ki ne morejo podpisati akcije, se 
bo osnoval poseben rezervni fond. Tako 
bo pa tudi mogoče, da bo banka lahko ta
koj začela z uspešnim delovanjem. Pozne
je si bodo priskrbeli potrebnih sredstev s 
hranilnimi in kontokorentnimi vlogami, 
oziroma tudi s povečanjem akcijskega ka
pitala. 

Sočasno s kolonizacijo se vrši tudi in
dustrializacija naših dežel potom nemške
ga kapitala. Tudi n« to skuša vplivati nem

Bo] za zemljo. črtu. Elektrarne na Fali, na Felberjevem 
otoku pri Mariboru in »Poetovio« v Ptuju 
imajo otvoriti novo ero nemške industrije 
na slovenskih tleh. Pa tudi v manjših kra
jih na Štajerskem nastajajo nove nemške 
tovarne in ž njimi prihajajo nemški urad
niki, profesionisti, trgovci in obrtniki. Ta
ko dobivajo ti kraji naenkrat nemško obi
lježje. 

Tako delajo nasprotniki in kako mi? 
Čas hiti in mi čakamo res resignirano, kaj 
nam prinese bodočnost. Trpke besede si
lijo v pero nad to malomarnostjo, ko ima
mo vendar dovolj vzroka, da delamo s pol
no paro in brez prenehanja. Naj se vendar 
že enkrat prebudi narodna vest slovenske 
javnosti, da storimo v zadnjem trenutku, 
kar se storiti da. 


